

不少年轻人正逃离一线城市

区域经济发展迅速,二、三线城市吸引力增强



在北京、上海、广州等一线城市打拼数年后,不少年轻人重新选择到二、三线城市发展,被舆论称为“逃离北上广”。这个群体虽然还不算庞大,但和多年来人才流动的潮流“奔向北上海”形成鲜明对比。

据《人民日报》



》大城市生活成本越来越高

今年5月,在北京打拼了5年的吴彩琼到武汉买了一套房。眼下,小吴已辞职前往武汉装修新房,只等下半年丈夫的工作合约到期,便举家“转战中部”。

复旦大学人口研究所教授任远认为,一线城市过高的生活成本和竞争压力,使“移民”环境恶化,导致青年人幸福感降低,引发部分人“逃离”。中国城市发展研究会2009年的相关城市排名也印证了这一观点。虽然在“城市综合竞争力排名”中,北京、上海、广州等一线城市全部居于前列,但在“最具幸福感城市排名”中却集体“落榜”。

》二、三线城市吸引力增强

除武汉外,近年来,郑州、西安、成都等二、三线城市都相继崛起,无论是在经济规模、基础设施建设,还是在城市管理、创业环境等方面都步入快速发展轨道。长期关注我国区域经济发展的许召元认为,二、三线城市的快速成长,得益于区域经济的发展。

经济发展水平的提高,意味着工作机会增多、生活条件得到改善、收入水平提高,二、三线城市对人才的吸引力显著增强。

任远谈道,人才向二、三线城市流动,能反过来推动区域经济的继续快速发展。他介绍,过去人口过分集聚在一线城市,

》青年人应理性选择去留

青年人到底该选择一线城市,还是二、三线城市呢?任远建议,青年人不管是“逃离北上广”,还是坚守“北上广”、“奔向北上海”,都应该建立在对城市环境和自身发展的理性选择基础上。他说,过去那种“千军万马挤独木桥”、一心往一线城市奔的择业观开始松

动,发展机会、收入水平、社会福利等成了青年择业时综合考虑的因素。理性的、多元化的择业观有助于青年人自我实现。创业明星马云没有坚持在一线城市上海发展,而将创业和发展的地点选在二线城市杭州,正是出于对自身发展的理性判断。

国务院发展研究中心企业所副研究员许召元认为,部分青年“逃离北上广”,其实是城市经济发展到一定阶段的体现。大城市“拥挤”现象越来越严重,生活成本、生产成本越来越高。这时候企业开始向成本更低的地区进行转移,导致经济开始向其他地区扩散,部分人才也因不能负担大城市昂贵的生活成本而向中小城市转移。

二、三线城市对人才吸引力不足,2005年的一项研究就表明,长江三角洲地区65%以上的本科生人口、近95%的研究生以上人口都集中在上海、南京和杭州,苏州、宁波等一些新兴工业化城市面临着非常严重的人才短缺情况。全国其他地方也是如此。如今全国范围内人才向二、三线城市流动,有助于弥补不足,推进人才的合理分布。

任远认为,在信息化、全球化日益推进的过程中,城市间的竞争日益增强,这有利于为不同地区的青年成长创造更加公平的发展环境。去或留的决定,都是青年人经过理性思考后的选择,都应当得到尊重,城市要做的就是尊重他们的决定。对于外来移民,城市不应设置排斥性规则,对于有迁出意愿的人,也不应设置迁出障碍。

《富春山居图》明年台北合璧展出

据新华社电 360年前因火损毁分作两段后又分藏两岸的国画名作《富春山居图》,将于明年6月到9月首次在台北故宫博物院合璧展出。台北故宫博物院院长周功鑫在29日的记者会上称之为“不一样的艺术盛事”。

元代著名画家黄公望完成于1350年的《富春山居图》被视为中国绘画史上的旷世名作。1650年,收藏此画的吴洪裕临终之际,以画殉,使画作受损分作两段,前一段后世重定名为《剩山图》,长51.4厘米,目前收藏在浙江省博物馆;后一段长636.9厘米,世称《无用师卷》,现藏于台北故宫博物院。此前,两段画作从不曾在同一地展出过。今年3月,国务院总理温家宝在两会新闻发布会上谈到《富春山居图》分藏两岸,并表达希望两幅画能早日合成一幅画的愿望后,这幅画就牵动着两岸人民的心。6月,浙江省省长吕祖善访台时表示,愿尽力促成《剩山图》来台合展。

周功鑫在记者会上说,浙江省博物馆同意出借《剩山图》,终于使《富春山居图》可以在台北故宫博物院合璧展出,这是两岸各界人士积极推动的结果。

到“十二五”中期 城镇人口将超农村

星报综合消息 昨日发布的《2010年城市蓝皮书》指出,“十二五”期间,中国将进入城镇化与城市发展双重转型的新阶段,预计城镇化率年均提高0.8-1.0个百分点,到2015年达到52%左右,到2030年达到65%左右。城市经济发展一个具有里程碑意义的变化是城镇化率超过50%,城镇人口将超过农村人口。这一时间大约在“十二五”中期,届时城镇人口与乡村人口都将是6.8亿人。由于城乡人口数量对比的变化,城市经济在国民经济中的主体地位更为强化。

南京“7·28”爆炸四肇事者被刑拘

明火于昨日凌晨全部扑灭,已造成13人死亡

据新华社电 记者从南京“7·28”事故处理现场指挥部获悉,现场明火于29日凌晨全部扑灭,隐患已经排除,事故直接原因已初步查明,各项救治善后工作有序进行。目前4名相关肇事者已于当日被警方刑事拘留,案件正在进一步查处过程中。

据最新情况通报,在明火熄灭后,事故现场清理时又发现3具遇难者遗体。截止到29日12时,事故已造成13人死亡,120

人住院治疗,其中14名危重人员。目前,当地卫生部门调动全市医疗力量,组织专家和各科医院人员全力救治伤员。卫生部已派出专家组现场指导救治工作。

昨日,南京市公安局副局长黄亚玲在新闻发布会上介绍,事故发生地原南京塑料四厂厂区已被列入拆迁规划,邵殿军以扬州宏运基础配套公司名义中标进行拆迁,而拆迁工地实际负责人为邵殿军的姐夫董来荣。董来荣又雇佣其小舅子方强锋参与具体拆迁工作。事发当日,方强锋在现场操作机械平整土地时碰裂地下的丙烯管线,造成丙烯泄漏,与空气形成爆炸性混合物,遇明火后发生爆燃。黄亚玲表示,除邵殿军、董来荣、方强锋3人外,南京金陵塑胶化工公司生产经营部副部长蒋山尊对丙烯管线管理不善负有责任。4名相关肇事者已于29日早些时候被警方刑拘。

中央五部委调查 河南大桥垮塌事件

据新华社电 由安监总局、交通运输部、住房城乡建设部、水利部和监察部等部门有关负责同志组成的事故调查组29日抵达河南栾川,对24日发生的栾川伊河大桥垮塌事件展开全面调查。截至28日晚,已确认事件导致44人遇难,仍有22人失踪。

美的变频占空调市场“三分天下”

日前,权威调研机构中怡康时代市场研究有限公司发布2010年1-5月变频空调市场监测报告,美的变频空调以30.6%的市场占有率稳居行业第一,同时,在号称“变频桥头堡”的上海市场上,美的也以超过三成的市场占有率继续保持领先地位。美的制冷家电集团中国营销总部副总裁王金亮对此表示,掌握五大核心技术,牢牢占据行业制高点,是美的变频空调能够成为行业王者的秘诀所在。

2004年以来,中国空调业在经历了从产量到质量,从价格到渠道的竞争之后,开始回归空调技术本质——高效节能技术。

在此期间,美的空调引入了东芝工厂先进的制造管理模式和六个西格玛品质控制系统,与日本东芝、美国IR公司共建品质检测实验室群;建立空调博士后工作站,吸纳了中、日、韩等国60多博士,200多名制冷技术专家;通过以变频压缩机为龙头,带动关键配套件发展,通过引进、消化、吸收和技术革新构建了完整的变频产业链,由

此奠定了美的在变频技术领域六大优势:

一是充分掌握了变频技术与消费需求的产业趋势;二是锁定了变频技术创新的进度,并掌握了最佳的进入市场时机;三是预先培养了变频核心能力,培养了大批变频技术人员;四是建立了技术创新体系,组建了技术委员会、技术开发中心和技术开发部、科研研制小组等多层次技术创新组织,充分授权,与采购、生产体系互相配合;五是以富有效率的方式整合了相关资



源,缩短了研发时间,获取了核心技术;六是通过五年技术沉淀,特别是在变频压缩机、变频控制技术、系统匹配方面,获得了绝对话语权。